

第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议召开 感恩奋进再出发 茂商同心向未来

茂名晚报讯 5月27日上午，第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议在市民中心召开，来自海内外的茂商代表和各界嘉宾齐聚一堂，共话桑梓情谊、共商发展大计、共谋美好未来，合力奏响“感恩奋进再出发、茂商同心向未来”的美丽华章。市委书记、市人大常委会主任庄悦群，省工商联党组成员、副主席、省非公经济组织党委副书记张宏斌出席会议并讲话，市委副书记、市长王雄飞，市政协副主席刘芳出席会议，并共同为企业颁发牌匾。

庄悦群代表市委、市政府，向莅临大会的各界嘉宾表示欢迎，向为茂名作出突出贡献的企业家表示敬意，向关心支持茂名改革发展的广大茂商和各界朋友表示感谢。庄悦群说，4月11日，习近平总书记亲临茂名视察，面对面、手把手指导我们全面推进乡村振兴、实现共同富裕，为茂名高质量发展提供了根本遵循。今天的茂名，承载着习近平总书记、党中央的深切关怀、殷切期望，承载着省委、省政府的支持关心、鼓励厚爱，承载着820多万父老乡亲对更加美好生活的热切期盼。茂名将牢记嘱托，按照总书记指引的方向感恩奋进，以时不我待、只争朝夕的精神状态，全力抓产业、稳经济，全力抓融合、提能级，全力强县域、兴乡村，全力抓环境、优服务，推动经济社会高质量发



第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议在市民中心召开。
茂名日报社全媒体记者 丘立贺 摄

展，为广大茂商发展创造良好环境、广阔空间。希望广大茂商一如既往为茂名高质量发展献计献策，共同把茂名建设得更好；继续发扬“好心、务实、创新、共赢”的茂商精神，积极反哺家乡、回报社会；积极宣传茂名、推介茂名，让更多人了解茂名、关注茂名、走进茂名。庄悦群向广大企业和企业家发出邀约，邀请大家投资茂名、扎根茂名、创富茂名、圆梦茂名。我们将始终把茂商当成“自家人”，把茂商的事当成“自家事”，和广大茂商始

终站在一起、想在一起、干在一起，风雨同舟、携手共进、共创未来，让茂商、茂名彼此成就、共同精彩。

张宏斌代表省工商联向大会的召开表示祝贺。他指出，茂名市委、市政府高度重视茂商事业，茂名商会发展成绩斐然、生机勃勃，对社会的贡献越来越大。希望广大茂商要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记总书记对广东的殷切希望，始终把个人成长、企业发展同国家富强、民族振兴、人民幸福紧密联系在一起，不忘实业报国、产业强国的责任

担当，怀揣中国梦，永远跟党走；要深刻认识“茂名发展正处在实现整体跃升的关键机遇期和重要窗口期”，踊跃投身茂名建设，积极参与“百县千镇万村高质量发展工程”，助力乡村振兴和城乡区域协调发展，促进共同富裕，为茂名高质量发展贡献茂商力量。各级工商联和商协会要发挥好桥梁纽带作用，全面提升服务“两个健康”工作水平，千方百计为茂商企业办实事办好事，让广大茂商安心创业、发展壮大、争创辉煌，奋力展现新时代茂名民营经济发展的时代荣光。

大会通报和表扬了2022年度茂名企业100强、茂名民营企业纳税50强、茂名制造业企业50强、茂名服务业企业50强，以及茂名市“万企兴万村”行动成绩突出的民营企业，并为企业代表颁发牌匾。大会还通报了各区（县级市）、经济功能区招商工作情况，举办了招商项目现场签约仪式和“万企兴万村百会帮百镇”对接帮扶责任签约仪式。

会上，与会人员观看了宣传片《奋进的茂名》，茂商代表王明旺、闫利、陈庆南、赖少伟作了现场发言。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志，各区（县级市）党委、政府，经济功能区党工委、管委会和市直有关单位负责同志等参加会议。

（茂名日报社全媒体记者 许巨滔 通讯员 茂新 茂统宣）

协议投资总额1787.84亿元 同比增长88%

我市招商引资硕果累累 为高质量发展注入强劲动力

茂名晚报讯 5月27日，记者从第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议获悉，自2022年以来，在市委、市政府坚强领导下，全市上下认真学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话、重要指示精神，以高质量发展牵引现代化建设，坚持“制造业当家”“项目为王”，强化规划引领、高位推动，招商引资工作成效显著，硕果累累。

据统计，2022年以来，我市引进五千万元以上投资项目185个，协议投资总额1787.84亿元，同比增长88%，实际到位投资161.36亿元。已建成项目50个，完成投资超83亿元，同比增长约300%；在建项目144个，同比增长32%。中国核电、中国电建、大唐电力、华润集团、广东粤海、东华能源、欣旺达等一批领军企业入驻茂名，为全市产业经济发展注入了强大动力。

茂南区引进五千万元以上投资项目35个，协议投资总额121亿元，实际完成投资32亿元，建成项目10个，在建项目20个。其中，投资20.8亿元的天然气热电联产保障电源项目、投资15亿元的立威绿色化学农药和医药农药中间体项目等一批项目正在加快推进。

电白区引进五千万元以上投资项目22个，协议投资总额191.46亿元，实际完成投资29.78亿元，投产项目5个，在建项目23个。其中，投资40亿元建设的欣旺达新能源汽车电子智能制造项目，已于2023年1月动工，目前项目一期主体已经封顶，计划今年9月底建成投产。投资70亿元的茂名电白抽水蓄能电站项目前期工作正有序开展。

信宜市引进五千万元以上投资项目21个，协议投资总额223.45亿元，实际完成投资6.72亿元，在建项目14个。其中，投资68亿元的清洁能源基地项目、投资5.8亿元的一般工业固废循环经济项目前期工作正有序推进。

高州市引进五千万元以上投资项目64个，协议投资总额134.08亿元，实际完成投资16.7亿元，建成项目18个，在建项目40个。其中，投资6亿元的中力恒年产5万

吨铝型材、投资3亿元的王老吉粤西生产基地及荔枝原浆项目即将投产。

化州市引进五千万元以上投资项目23个，协议投资总额108.15亿元，实际完成投资4.76亿元，建成项目2个，在建项目15个。其中，投资2.07亿元的环球智能水产及数控仓储示范项目土建工程部分即将封顶，投资3亿元的中通快递集团粤西（化州）总部及智慧产业链项目即将投入运营。

滨海新区引进五千万元以上投资项目7个，协议投资总额约950亿元，实际完成投资53亿元，建成项目9个，在建项目12个。其中，东华能源烷烃资源综合利用项目已完成投资69亿元，一期一阶段将于今年6月建成投产。丙烯腈项目即将动工建设。投资7.65亿元的益海嘉里粮油加工项目、投资10亿元的道道全菜籽油加工项目已建成投产。滨海新区港口条件优越，坐拥博贺新港区和吉达港区两大港区，目前，博贺新港区已建成8个1万-30万吨级泊位，在建泊位7个，吉达港区已建成2个1万-15万吨级泊位。

高新区引进五千万元以上投资项目12个，协议投资总额49.7亿元，实际完成投资7.4亿元，投产项目5个，在建项目4个。其中，投资24亿元的南海精细化工40万吨/年苯乙烯项目、投资8亿元的德纳醇醚及酯类生产项目已建成投产；投资6亿元的广州威联达苯酐及环保增塑剂项目已拍地。

水东湾新城引进五千万元以上投资项目1个，协议投资总额约10亿元，实际完成投资约11亿元，投产项目1个，在建项目16个。其中，投资约9亿元的东华能源总部及协同创新中心项目正在加快建设。

记者还了解到，当天会议现场共签约13个项目，茂南区、电白区、信宜市、高州市和化州市各签约2个项目，滨海新区、高新区和水东湾新城各签约1个项目。全市持续保持良好招商势头，不断助推茂名民营经济高质量发展。

（茂名日报社全媒体记者 严志强 通讯员 茂统宣）

我市通报表扬2022年度茂名企业100强

茂名晚报讯 5月27日，第三届茂商大会暨全市民营经济工作会议召开，会议通报了2022年度茂名企业100强名单。分别认定中国石油化工股份有限公司茂名分公司等100家企业为“2022年度茂名企业100强”，中国石油化工股份有限公司茂名分公司等50家企业为“2022年度茂名制造业企业50强”、广东电白二建集团有限公司等50家企业为“2022年度茂名民营企业纳税50强”、马森能源(茂名)有限公司等50家企业为“2022年度茂名服务业企业50强”、广东电白二建集团有限公司等50家企业为“2022年度茂名建筑企业50强”、道道全粮油(茂名)有限公司等50家企业为“2022年度茂名农副产品加工企业50强”。

据了解，为了贯彻落实党的二十大精神提出的“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国”精神、省委十三届二次全会强调的“广东要突出制造业当家”和市委十二届四次全会提出的“奋力推进制造业当家，在实业为本、产业强市上展现新担当新作为”要求。我市企业联合会借鉴中国企业联合会和广东省企业联合会以及兄弟市企业联合会的做法，结合我市实际情况，开展了“2022年度茂名企业100强”排序工作。在我市工业和信息化局的指导下，根据市税务局提供的排序初选企业名单，分别向市有关职能部门和企业属地工信部门开展了相关征信工作，并于4月17日前在公众媒体完成了公示全流程。

（茂名日报社全媒体记者 黄月华）